

聚力能源转型 担当振兴使命

“乡村振兴能源行业联盟委员会”正式成立

张研

12月4日,以“聚力企业绿色变革,助力产业低碳发展”为主题的第十九届中国企业发展论坛暨2021年度中国企业十大新闻揭晓仪式在北京举办。作为本届论坛的亮点之一,由《中国企业报》集团与聚能重工集团联合发起的“乡村振兴能源行业联盟委员会”宣布正式成立,吸引了社会各界的广泛关注。

工业和信息化部原部长、中国工业经济联合会会长李毅中,全国政协参政议政人才库特聘专家、十二届全国政协经济委员会副主任石军,中国企业联合会、中国企业家协会党委书记、常务副会长兼理事长朱宏任,中国企业联合会、中国企业家协会原执行副会长、《经济日报》原总编辑冯并,中国上市公司协会、中国企业改革与发展研究会会长宋志平,中国煤炭地质总局党委书记、局长赵平,聚能重工集团党委书记王政权,《中国企业报》集团董事长、社长吴昀国、常务副总裁孙红,聚能重工集团北京总部董事长赵林等共同见证了“乡村振兴能源行业联盟委员会”启动仪式的盛况。

为深入贯彻习近平同志在党的十九大报告中提出的乡村振兴



战略,认真落实《中共中央、国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》和十三届全国人大二次会议《关于推进农村撬装式加油站发展的建议》,《中国企业报》集团与聚能重工集团承接创新义务,担当振兴使命,共同发起成立了“乡村振兴能源行业联盟委员会”。该委员会旨在推动党建引领与乡村产业振兴紧密融合,充分发挥央媒资讯传播特长和聚能装备制造优势,以能源产业发展作为振兴乡村的新动力,为实现农业农村现代化做出应有贡献。

作为“乡村振兴能源行业联盟委员会”发起单位之一的聚能重工集团有限公司,始建于1956年,是中国大型石油钻采装备的制造龙头企业,是中石油、中石化、中海油、延长石油长期战略合作伙伴;是中国唯一的国家石油装备特色产业火炬基地。聚能重工集团有限公司集油气装备制造、能源开发、油田作业、金融服务于一体,旗下设有装备制造类、工程技术服务类、金融贸易类、科研类、国际业务类等多家子公司。集团总占地面积1200万平方米,建筑面积480万

平方米,拥有专用铁路支线及仓储货场,员工18000人,设有国家级技术研发中心,拥有国家专利1500余项。集团全部产品均通过ISO9001:2000质量体系认证,并获得美国石油协会API、7K、8C、4F、Q1会标使用证书。产品及服务享誉海内外。

在《中国企业报》集团与聚能重工集团有限公司的共同努力下,“乡村振兴能源行业联盟委员会”进入正式运行阶段。未来,将着力开展以下工作:

一是推动“乡村振兴”撬装油

气站等能源产业的发展,承担并参与国内外撬装加油站设备及加油站建设;二是开展调查研究和市场论证,针对“乡村振兴”能源行业存在的突出问题,设立调研课题,并向地方政府和行业主管部门提出政策建议;三是统计、分析并发布“乡村振兴”能源行业经济运行信息和行业动态;四是对“乡村振兴”能源行业发展规划、标准、产业政策的研究制定和重大项目的谋划论证;五是推动企业发展,吸收更多能源及油气行业企业加入“乡村振兴”能源行业联盟,共同发展;六是制定行规行约,推进行业自律,维护公平竞争;七是开展技术、管理、法规等咨询服务;八是组织行业技术合作交流;九是建设行业“走出去”公共服务平台,开展国内外市场创造条件。

“乡村振兴能源行业联盟委员会”成立后,将率先授权聚能石油(辽宁)集团有限公司作为乡村撬装油气站项目的实施单位,在全国范围内进行布点施行。聚能重工集团作为综合性的大型民营能源装备企业,将与《中国企业报》集团共同携手,聚力能源转型,担当振兴使命,从打通乡村送油的最后一公里起步,为实现农业农村现代化做出贡献。

央媒与首都国企强强联手,赋能红色遵义乡村振兴

企宣

12月4日,在北京中国大饭店举行的第十九届中国企业发展论坛暨2021年度中国企业十大新闻揭晓仪式上,《中国企业报》集团与首富强农(北京)集团有限公司(以下简称“首富强农”)进行了战略合作签约仪式。双方合作旨在推动遵义农产品进京及销售,做好北京国资企业的宣传报道及中国企业大数据等相关工作。

《中国企业报》集团是以中央媒体业务为基础的产业服务平台,按照“媒体+实体”的双服务体系运作。2012年5月,《中国企业报·中国国资报道》正式创刊。《中国国资报道》的创刊得到了中央领导和社会各界支持。长期领导和关心中国国资国企改革与发展的十届全国政协常务副主席,中国企业联合会、中国企业家协会会长王忠禹同志专门题写了贺词,指明方向,寄予厚望,祝愿《中国国资报道》“围绕中心,服务大局,办出特色”。时任国务院国资委主任、党委书记王勇同志题词“建言国资监管,助力国企发展”,对《中国国资报道》提出了要求。为了支持北京市国资国企做大做强,经过各方面协商并研究决定,在《中国企业报》设立《北京国企周



刊》,每期或双周固定出版,每期2—4版,以此做好北京市国资企业的宣传报道工作。

首富强农(北京)集团有限公司成立于2020年,公司秉承“为民承重,兴粮富国”的企业使命,积极参与地方乡村振兴建设,围绕农业产业形成上下游闭环打造模式,推动乡村振兴综合产业发展。

会上,《中国企业报》集团还与中科云计算研究院、首富强农(北京)集团有限公司、中企家园科技产业发展(北京)有限公司等进行了《中国企业报》集团大数据产业研究院的签约仪式。《中国企业报》集团大数据产业研究院,主

要做好企业大数据尤其是农业产业大数据的研究应用,《中国企业报》集团负责业务总体指导,中科云计算研究院、首富强农负责技术支撑及研发、培训等业务,《中国企业报》集团与首富强农拟合资成立的新公司负责日常运营和研究成果转化。

中科云计算研究院(又称为“中国科学院云计算产业技术创新与育成中心”,简称“中国科学院云计算中心”),是2011年在广东省和中科院主要领导的支持下,作为广东省和中科院战略合作重大项目,根据中国科学院与东莞市人民政府签署的《共建中国科学院云计算产业技



术创新与育成中心协议》,在广东省东莞松山湖高新技术产业开发区成立的中科院直属的大型院地合作机构。

为了做好遵义市乡村振兴,推广遵义市的绿色有机农产品,让北京的市民也能享受遵义市的有机农产品,《中国企业报》集团授权集团全资子公司——中企家园科技产业发展(北京)有限公司联合首富强农(北京)集团有限公司、中科云计算研究院等单位拟在北京共同设立遵义市农副产品精品中心,中心主要依托北京首农食品集团有限公司的现有渠道,做好遵义市优质农产品进京销售,构建最优最快的进京通道

和销售渠道,保质保量地销售遵义市农产品到北京各大部委和北京国资企业等相关需求单位,确保遵义市的农户及合作社有持续和稳定收入。同时,还将依据国家相关扶持政策,通过精心策划和《中国企业报》的推广宣传将遵义农产品发展成名优特品牌商品;借助《中国企业报》集团的全媒体宣传平台将遵义红色文化和绿色健康食品进行品牌融合,将遵义农产品销售的弱势转变为强势,并以此践行习近平总书记提出的“绿水青山就是金山银山”科学论断,借助中科云计算研究院在数字发展上技术优势,带动遵义农业数字化建设。

(2-10版图片均由本报记者林瑞泉摄)